

编者按 习主席强调,要聚焦能打胜仗,牢固树立战斗力思想,坚持战斗力标准,深化军事斗争后勤准备,加快融入联合作战体系,积极开展实战化训练,提高一体化联合保障能力,确保随时拉得出、上得去、保得好。近年来,在上级支持下,陆军某储供基地、第77集团军某旅携手多方积极探索联合保障新路子,有效提高了一体化联合保障能力。

## 陆军某储供基地探索多军兵种装备物资联合保障模式 空军战机接受陆航油料补给

本报讯 程智英、雷卓立报道:“得益于这条联合输油管线,空军战机用上了陆航油料。”看着眼前从陆军某储供基地铺设而来的输油管道,西部战区空军某基地场站领导告诉笔者,目前他们保障空军飞行任务所需的油料,可由距离该场站不远的陆军某储供基地提供,有效解决了过去油料补给面临的难题。

“以往使用航空燃油需要辗转数十公里,动用车辆往返拉运。”该场站油料助理员介绍,虽然航空燃油是一样的,他们与陆军某储供基地相距也不远,但

两家单位隶属关系不同,储供基地的燃油一度只供应陆军航空兵部队使用,保障资源无法实现共享共用。为保障空军战机日常训练任务,该场站需定期前往空军某油料库拉运航空油料,人力、运力等成本较高。这位助理员形象地比喻:“就好比邻家有井,因院墙相隔,我们吃水还得绕远道去挑水。”

## 第77集团军某旅打破建制壁垒探索一体化联合保障模式 驻地部队助力驻训部队保障

本报讯 孙翔、特约记者李佳豪报道:“感谢贵部倾心相助,让我们在野外驻训中轻装简行,不用再携带共同课目训练器材……”近日,第77集团军某旅收到陆军某部发来的感谢信。去年秋天,该部到第77集团军某旅驻地执行野外驻训任务,根据他们签订的属地化保障协议,减少了携装机动的舟车劳顿,节省了大量精力,提升了训练质效。

“野外驻训,驻训部队在制订运输计划时难免出现百密一疏的情况,因此会有一些驻训部队向我们借物资。”该旅领导介绍,一次,空军某部突然接到上级通知,驻训时间延长。原本没有过冬计划的他们,只得紧急向该旅求助。当时,该旅正在外驻

训,营区有不少预储物资可供出借。该旅领导立即向上级报请,帮助驻训部队渡过难关。

为充分发挥地域优势,实现资源共享共用,在上级有关部门支持下,该旅积极与前来驻训的部队协商,并签订属地化保障协议,为前来驻训的部队提供营产营具、训练场地、办公耗材、生活物资、文体器材等一体化保障,减轻他们在装备运输、物资采购和进出场部署等方面的压力。驻训部队只需提前告知需求计划,便可在抵达驻地后与该旅共享保障资源。由此产生的相关经费,由上级部门统一协调结算。

陆军航空兵某旅是首批受益的驻训部队。在第77集团军某旅积极保障

## 八一锐评

纪律之弦什么时候都不能松,春节期间更应紧绷。

春节前,中央纪委国家监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。通报的案例,大都与违规收受礼品礼金、违规接受宴请有关。这提醒军队党员干部,务必保持头脑清醒,把遵规守纪刻印在心,大兴务实之风,弘扬清

## 过节要守好“廉洁关”

廉之风,养成俭朴之风。

“廉不廉,看过年;洁不洁,看过节。”过节是对作风建设的一次考验,节日充满欢乐和温情,容易让人丧失警惕性,特别是有的人可能会以节日之名行腐败之实,不但异化人际交往,而且污染政治生态。节日就是“考场”。党员干部在春节期间更要严守党规党纪,守好“廉洁关”,在守廉践廉中

度过祥和欢乐的春节。

俗话说,“脱离框子的玻璃容易碎”。军队党员干部只有知敬畏、存戒惧、守底线,头脑中始终有党纪军规和党性原则,守住底线、不踩红线,敢于同不正之风作斗争,才能避免由风及腐、风腐一体,最终赢得广大官兵的信任,上交作风建设的合格答卷。



春节期间,陆军某边防连哨兵坚守岗位。

段伟摄

## 习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新进展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互

利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

## 特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

新华社北京2月16日电 (记者白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将于17日起在央视综合频道播出。

据中央广播电视总台介绍,节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句,旨在推动宣传贯彻党的二十大精神,充分展现习近平总书记的丰厚学养,彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量,引导广大干部群众加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

主义思想的认识和理解。

12集节目分别以“江山就是人民”“九万里风鹏正举”“为有源头活水来”“万紫千红总是春”“风物长宜放眼量”“天容海色本澄清”“时代前进的号角”“不负青山不负人”“铁马冰河入梦来”“雄关漫道真如铁”“明月何曾是两乡”“长风破浪会有时”为题,聚焦人民至上、党的领导、马克思主义中国化时代化、统一战线、共同富裕、全面依法治国、文化建设、生态文明、强军之路、国家安全、命运与共、中国式现代化全面推进中华民族伟

大复兴等话题。

据介绍,每一集节目都将通过“习近平总书记原声短片”“文化经典释义”“思想理论解读”“写在祖国大地上的思政课”“元气满满的中国故事”“经典诗文诵读”六个环节,构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想理论启迪和真挚情感传递的平台。节目由十位思想解读人和四位经典释义人,讲解习近平总书记重要讲话中引用典故的出处背景、历史故事,分析习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与现实意义。



## 新春走军营

### 北部战区空军航空兵某旅节日期间绷紧战备弦—— 枕戈待旦守卫祖国安宁

■本报记者 刘宝瑞 特约记者 王学峰

“起飞!”神州大地年味浓,北部战区空军航空兵某旅机场,“强军先锋飞行大队”飞行员驾驶战机接驳升空。

“打仗之弦不能松,越是节假日,我们越要保持战备状态。”该大队教导员告诉记者,枕戈待旦守卫祖国安宁,官兵倍感自豪。

作为人民空军首批组建、首支参战、首获全胜的英雄部队,2019年7月,该大队被中央军委授予“强军先锋飞行大队”荣誉称号。记者走进该大队空勤楼看到,走廊的天花板上每隔几米就有一块“警示牌”——“作战对手在哪里”“他们在做什么”“我们该怎么办”……

营区房檐下的大红灯笼、窗户上的福字,烘托着节日的喜庆氛围。但置身营区,记者始终能感受到浓郁的战备气息。官兵坚守岗位,

随时准备战斗。

停机坪上,寒风凛冽,气温已降至零下十几摄氏度。机务官兵正在紧张忙碌着,检查维护等工作有条不紊展开。针对严寒复杂气候条件,该旅官兵探索出一整套应对措施,确保高标准完成各项保障任务。场务连指导员告诉记者,他们在春节期间加强战备值班力量,确保战机随时能够起飞。

天色渐晚,华灯初上。记者从塔台望去,机场外,一片祥和;机场内,助航灯光星星点点,着陆雷达高速运转,保障车辆往来不断。

采访即将结束时,记者看到,营区一排红色大字在夜色中格外醒目——“祖国用第一为我们命名,我们用第一来回祖国”。

### 南部战区海军航空兵某团春节期间组织战备巡逻—— 海天巡航守护万家灯火

■本报记者 刘一诺 通讯员 张英轲

椰树摇曳,海风拂面。新春佳节,记者来到南部战区海军航空兵某团采访。“起飞!”随着塔台指令下达,战机随即升空,开展春节期间常态化战备巡逻。

“加强警戒搜索!”战机抵达任务空域,机组成员密切关注航路情况,灵活调整战备姿态。

“发现可疑目标!”收到海情信息,机组成员紧密配合,操控战机飞赴目标点进行查证。几经周旋,他们成功获取目标特征信息,进行数据比对后,第一时间上报指挥所。

塔台内,飞行监控屏中海空情动态信息一目了然。此次战备巡逻的飞行指挥员紧盯屏幕,一刻不敢放松。近年来,该团常态化开展战备巡逻,不断完善战备值班方案预案,确保关键时刻拉得出、上得去、打得赢。

该团节日期间绷紧战备弦,各级领导带头参加战备值班、编入第一梯队,时刻准备带队升空应对突发情况。“万家团圆之际,正是战备关键之时。我们一直保持战备状态,担负战备值班任务的官兵更是枕戈待旦。”该团一名领导告诉记者,今年是他连续第8年执行春节战备任务。

归航途中,舷窗外万家灯火,执行此次战备巡逻任务的一名飞行员感慨:“作为一名军人,能够为祖国守卫海空,是值得自豪的事。”

停机坪上,依旧一派忙碌景象,机务官兵对返航战机充加挂、精准调试,确保一声令下,战机随时升空……

上图:日前,武警第一机动总队某支队开展战备综合训练。

蓝惟东摄

节日坚守战位  
过节不忘战备